

# 尚朝阳在全市深入推进河湖非法采砂专项整治工作电视电话会上强调 提高政治站位 强化责任担当 坚决打赢治理河道采砂这场硬仗

信阳消息(记者 李浩)11月21日下午,在收听收看全省深入推进河湖非法采砂专项整治工作电视电话会后,我市立即组织召开会议,贯彻落实省会议精神,安排部署我市工作。市长尚朝阳出席会议并讲话,胡亚才、郑先明出席会议。

会议强调,各级各部门要深入贯彻落实习近平生态文明思想,认真学习中央有关通报精神,切实提高政治站位,增强“四个意识”、坚定“两个维护”,持续强化责任担当,持续提升行动自觉,严格按照中央和省、省政府关于河湖采砂治理要求,坚持问题导向,树立底线思维,紧抓关键点,狠管要害处,着力整治偷采盗采,全力推进生态修复,坚决打赢治理河道采砂这场硬仗。

会议强调,各级各部门要清醒认识当前河湖非法采砂严峻形势,充分认识加强河道采砂管

理工作的重要性、紧迫性、艰巨性,以构建河道采砂长效机制为抓手,以巩固河道采砂整治成果为重点,以恢复河道生态环境为目标,深入推进河湖非法采砂专项整治工作。要在严管狠打上下功夫,把打击非法采砂与正在开展的扫黑除恶专项斗争结合起来,深挖严查涉嫌违纪违法的相关人员,严查背后的利益链和保护伞,严查失职渎职行为。要在建立长效机制上下功夫,坚持“依法、科学、有序、规范”原则开采支流河砂,借鉴罗山县在科学规划、组织环评、许可备案、有序开采、强化监督、严格修复等方面的经验做法,切实推动河道采砂长效机制建立。要在生态修复上下功夫,认真贯彻落实全省生态环境保护大会和实施国土绿化提速行动建设森林河南动员大会精神,实行“四水同治”,加

快推进沿河生态修复、恢复生态功能、提高生态质量、改善生态环境。要在河长制落实上下功夫,各级河长要认真履职尽责,把河湖非法采砂专项整治工作作为河长制的重要内容,并以此作为切入点,集中开展河湖整治行动,切实解决突出问题,全面提升河长制工作水平,真正让河长制实起来、动起来、严起来,努力实现河畅、水清、岸绿、景美。

会议最后强调,深入推进河湖非法采砂专项整治工作,落实要快,要真正做到在工作推进上先人一步、在工作效率上快人一拍;排查要细,要带着“显微镜”查问题、用“放大镜”看危害、用“多棱镜”找根源,做到问题清、情况明、对策实;措施要硬,严格落实“八条意见”,修复河道生态,建立长效机制,确保整治成效;追究要严,压紧压实各方责任,强化监察监管,严肃追究问责。

## 洛阳唐三彩特展在我市开展

### 80件文物中近一半是首次对外展出

信阳消息(记者 马保群)11月21日,信阳博物馆与洛阳博物馆共同举办的“盛唐瑰宝——洛阳唐三彩特展”在信阳博物馆开展。市委常委、宣传部部长曹新博,市政府副市长邵华出席开展仪式并观看了展览。

在热烈的氛围中,曹新博宣布“盛唐瑰宝——洛阳唐三彩特展”开展。

邵华在致辞中说,洛阳唐三彩是中国古代传统陶瓷艺术宝库中一朵绚丽夺目的宝石,其精湛的烧制技艺、不朽的艺术价值,凝聚了古代中国劳动人民的勤劳和智慧,体现了大唐雄浑博大的盛世风采,闪烁着中国古代社会鼎盛时期的艺术光辉。此次展览,让市民近距离感受唐三彩的艺术魅力,进一步丰富精神文化生活,促进市民对洛阳历史文化尤其是唐三彩的深入了解。

据悉,本次展出的80件唐三彩文物中近一半是首次对外展出,其中,国家一级文物27件、二级文物38件、三级文物15件,包含文武官俑、仕女俑、三彩器皿、胡俑、动物俑、天王俑、镇墓兽俑等,再现了唐代东都洛阳丰富多彩、欣欣向荣的社会生活图景,体现了大唐王朝昂扬进取、开放多元的盛世气象。展览将持续至2019年1月20日。

## 现场督导 对照整改

### 市城市管理局检查重点单位创文工作进程

信阳消息(张婷)11月20日,市城市管理局实地查看管辖区域内重点单位的创文工作进程。

在检查游园广场、公园绿地时,市城市管理局相关负责人指出,要为广大市民提供一个干净整洁、文明有序的休闲娱乐环境。针对天伦广场园区内公厕管理不规范、树木绿化缺失等问题,检查人员要求园林局相关责任单位进行全面整改,进一步严格规范管理,对园林绿化设施进行维护管养,尽快开展清理和补植工作;浉河公园应加强对园区内茶摊休闲点的管理,进一步加强卫生保洁力量,做到垃圾不落地;百花园应对老化或存在安全隐患的设施进行维修及更换,确保园区干净整洁。

在对局管主要道路进行查看时,针对道路绿化带内安装公益广告牌后的黄土裸露现象、路面坑洼不平、雨水井下沉等问题,相关负责人指出,市政责任单位应尽快落实责任,加强道路管护措施,注意细节,确保达到市统一标准。

供水营业厅和燃气营业厅作为对外窗口单位,也是城市文明的缩影。针对燃气营业厅内缺少文明引导岗和文明宣传公益广告、创建氛围不足、硬件设施不够等问题,检查人员现场提出解决方案,明确整改时限。



## 出口创汇 助力脱贫

近日,在位于光山县产业集聚区的辰龙茶叶公司扶贫车间里,产业工人正在生产加工国外订购的中国眉茶。近年来,该公司将茶叶远销到印度、巴基斯坦、摩洛哥等“一带一路”沿线7个国家及地区,年产绿茶1.5万余吨,年产值达两亿多元,年创外汇1200多万美元,并吸纳300余名村民在家门口就业,带动33户贫困户走上脱贫致富路。

谢万柏 摄

## 治理交通违法出重拳

### 全市道路交通安全百日攻坚行动启动

信阳消息(记者 韩蕾)昨日上午,由市公安局、市交通运输局、市安全生产监督管理局联合开展的全市道路交通安全百日攻坚行动启动仪式举行。

据悉,行动期间,相关部门将对全市客运企业车辆安装使用动态监控设备情况开展联合突击清查;结合周末、节假日等酒驾多发时段,在城市道路、县乡道路和城乡结合部等重点区域持续开展每周不少于两次的周末夜查行动或集中整治行动,严查酒驾、醉驾等违法犯罪行为;严查超速、超员、超载、疲劳驾驶等交通违法行为,每月至少

组织开展两次“三超一疲劳”专项整治活动;持续开展800公里以上长途班线客运安全整治工作;严厉查处违法停车、倒车、逆行、违法占道行驶、违法路口抢行等严重交通违法行为。

同时,行动期间还将开展运输企业安全大检查;加强道路交通安全宣传教育;加强互联网联控动态监管;加快推进安全生产标准化达标建设;强化道路隐患综合排查整治,全面排查国道省道平交路口的安全隐患,按照特别危险路段优先,交通流量大优先,旅游道路优先的原则,对辖区内的国道省道平交路口进行全面统

计排查,全面排查整治辖区事故多发路段,确保全市国道、县乡道路隧道桥梁、临水临崖、坡道弯道和出口路口等危险路段标志牌、执法设备和防护设施进一步完善和安全达标。各部门之间还将加强协作配合,强化信息共享和执法协作,形成合力,运用信用中国、信用交通、安全生产失信联合惩戒“黑名单”等载体,完善安全生产守信激励和失信惩戒机制,完善企业和从业人员不良记录“黑名单”制度,对纳入“黑名单”的企业和驾驶员实施严格的管控措施。此次行动将持续到2019年2月底。

